
Ata da Reunião Ordinária da Plenária do PPGLL de 26/7/2019

Às 10h31min do vigésimo sexto dia do mês de julho de 2019 nas dependências da Faculdade de
Letras foi realizada reunião ordinária da plenária do PPGLL. Participaram da reunião: Prof. Dr.
Miguel  José  Alves  de  Oliveira  Júnior  (Coordenador),  Profa.  Dra.  Susana  Souto  Silva  (Vice-
coordenadora),  Profa.  Dra.  Rita  de Cássia  Souto  Maior  Siqueira  Lima,  Profa.  Dra.  Maria  Inez
Matoso Silveira, Profa. Dra. Núbia Rabelo Bakker Faria, Prof. Dr. Pedro Henrique Trindade Kalil
Auad, Prof. Dr. Helson Flávio da Silva Sobrinho, Profa. Dra. Rita Maria Diniz Zozzoli, Profa. Dra.
Izabel  de Fátima de  Oliveira  Brandão,  Profa.  Dra.  Sônia Cristina  Simões Felipeto,  Profa.  Dra.
Belmira Rita da Costa Magalhães, André Cordeiro dos Santos (suplente da Representação discente)
e Wesslen Nicácio de Mendonça Melânia (Representante técnico-administrativo). A reunião teve os
seguintes pontos de pauta: 1) Informes e 2) Proposta Curricular. A reunião foi iniciada com os 1)
Informes:  a)  Reunião  da  Anpoll.  O coordenador  repassou  os  principais  pontos  da  reunião  da
Anpoll,  em que se apresentou a nova avaliação de periódicos e livros da área e distribuição de
pontuação  por  publicação.  Também  foi  informado  a  respeito  da  nova  ficha  de  avaliação  dos
programas de pós-graduação, que será válida a partir de 2020. Apresentou-se também a questão da
instituição da autoavaliação pelos programas, que passará a ser um fator decisivo na avaliação dos
PPGs.  O coordenador  apresentou ainda  a  questão  da  produção técnica  que  passará  a  englobar
organização de livro e trabalho de tradução. O Prof. Miguel Oliveira Jr. disse que este último ponto
gerou grande discussão no encontro. O coordenador também informou que as plataformas digitais
do CNPq (como Lattes e Carlos Chagas) estão sem suporte técnico e já apresentam problemas.
Informou ainda que se aventa a possibilidade de migração para plataformas internacionais, como a
ORCID, que inclusive já está sendo aceita como acesso à Plataforma Sucupira. Foi apresentado
ainda a nova configuração do Qualis periódicos, que será único por área-mãe e passará a levar em
conta  índices  bibliométricos,  como  o  fator  h5,  que  leva  em  consideração  a  frequência  da
referenciação do periódico ao longo de 5 anos. Com a nova configuração, foram atribuídas novas
classificações para as revistas: A1, A2, A3, A4, B1, B2, B3 e B4. Diante dessa nova classificação, a
Revista  Leitura  caiu  de  B2  para  B3.  A  Profa.  Núbia  Faria  se  pronunciou  a  respeito  desse
rebaixamento, posto que, levando em consideração os critérios de avaliação anteriores, o conselho
editorial trabalhou de forma intensa para cumprir todos os requisitos para acender ao nível B1. No
entanto, nenhum dos critérios anteriores foi levado em consideração para a nova classificação e
levou-se  apenas  em  consideração  o  critério  de  citação  para  nova  definição  de  categoria  do
periódico. Houve discussão a respeito das medidas que poderiam ser tomadas diante da situação do
periódico  do  PPGLL.  Em  seguida,  passou-se  aos  b)  Informes  gerais,  em  que  o  coordenador
informou da atualização do site do programa, de que foram criados e-mails institucionais para a
coordenação, representantes discentes, discentes e docentes. Além disso, foi criado um calendário
disponível no site do PPGLL, em que cada evento e programação do PPGLL está disponível para
todos os  docentes  e  discentes.  Foi  informado  ainda  que  todas  as  atas  de  reuniões  estão  sendo
disponibilizadas de forma célere no site do programa para que todos possam ter acesso às decisões
tomadas.  As solicitações  em geral  também estão  todas  sendo realizadas  através  de formulários
disponíveis no site do programa. O coordenador também ressaltou que a marcação de bancas de
qualificação passa a exigir um membro externo na composição e que qualquer docente que não faça
parte do programa pode ser convidado para participar de bancas desse tipo. O Prof. Miguel Oliveira
Jr.  também  informou  acerca  do  Regimento  Interno  do  PPGLL,  publicado  em  2018,  e  que  o
Programa está aguardando que seja lançado o Regimento Geral de Pós-Graduação da Ufal, que está
sendo confeccionado pela Propep/Ufal, para poder voltar aos trabalhos de proposição do Regimento
do PPGLL. O coordenador reforçou que o programa não possui Regimento, mas que existe uma
Resolução que está regulamentando o funcionamento do programa. Também foi informado que foi
lançado um edital para seleção de bolsistas para as bolsas disponíveis nas cotas da Capes e CNPq,
mas que não foi possível distribuir as bolsas porque todas as cotas disponíveis foram recolhidas pela
Capes e não teremos bolsas disponíveis para os discentes selecionados. Apresentou-se também a
implementação do edital de concessão de recursos financeiros para docentes e discentes, em que são
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realizadas solicitações para passagens e diárias para participação em eventos ou para convite de
membros externos para bancas. Uma comissão, composta pelos docentes Núbia Bakker e Pedro
Kalil e o representante discente Sílvio Nunes, avalia os pedidos e, de acordo com o cumprimento
dos  requisitos,  concede  ou  não  o  auxílio.  O  Prof.  Miguel  Oliveira  Jr.  também  informou  que
participará do Seminário do Meio-Termo da Capes em agosto, em Brasília, O coordenador também
disse  que  será  realizada  checagem  da  situação  de  todos  os  discentes  que  ainda  podem  estar
atrasados  em  relação  aos  prazos  de  qualificação  e  defesa.  Informou-se  ainda  que  se  está
implementando o envio automático de mensagens pelo programa para lembrar os orientadores dos
prazos  restantes  para  qualificação  e  defesa  de  discentes  a  fim de  que  os  prazos  sejam melhor
observados e que as solicitações de prorrogação sejam realizadas com o prazo mínimo de 30 dias
antes do prazo final para cada etapa requerida. Reforçou-se que, diante de tantos casos de discentes
apresentando o quadro de depressão,  é  necessário que os orientadores  estejam atentos  aos seus
orientandos e que estejam sensíveis a essas situações para que haja um melhor acompanhamento
desses quadros dentro do programa. Houve um questionamento da Profa. Belmira Magalhães acerca
da situação do programa e se seria ou não viável realizar seleção de novos alunos para 2020. O
coordenador informou que a entrada e saída de discentes é um critério de avaliação do programa e
indica a vitalidade do PPG. Ele ressaltou ainda que acredita na melhor avaliação do programa no
próximo quadriênio  e que com as  novas medidas  o programa tende a ter  uma nota  melhor.  O
coordenador também informou que foram criados dois GTs pelo Colegiado: um para discutir o novo
regimento do programa e o outro para discutir o edital de seleção 2020. Informou-se ainda que foi
definido o calendário 2019.2 do programa. As aulas terão início em 3 de outubro e vão se estender
até o dia 14 de fevereiro. O Coll e o Seminário Discente 2019 irão ocorrer no período de 30 de
setembro até 02 de outubro. Haverá ainda recesso de fim de ano nas semanas do Natal e do ano
novo e férias docentes no período de 04 a 19 de janeiro de 2020. Em seguida, passou-se ao ponto de
pauta 2) Proposta curricular. O coordenador apresentou a nova organização de disciplinas já em
vigor em 2019.1, que havia sido aprovada pelo Colegiado no início do semestre e que precisava da
aprovação da assembleia. Cada linha de pesquisa do programa passou a contar com uma lista com
nove disciplinas. A nova estrutura curricular foi aprovada pelo pleno do PPGLL. Não havendo mais
nada a tratar, às 12h21min a reunião foi encerrada e a ata, lavrada por mim, Wesslen Nicácio de
Mendonça Melânia, assistente em administração do PPGLL, foi assinada por todos os presentes.
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